

# कूड़ा प्रबंधन व साफ पानी को लेकर शिविर

कन्नौज | हिन्दुस्तान संवाद

राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में सावित्री बाई फुले छात्रा इकाई के तत्वावधान में सात दिवसीय विशेष शिविर लगा। स्वयंसेविका सौम्या और संजना ने मां सरस्वती की वंदना प्रस्तुत की। बीए तृतीय वर्ष की छात्रा शैली पांडे ने महाविद्यालय परिवार का बैज अलंकरण किया।

एनएसएस की स्वयं सेविकाओं ने एनएसएस सेवागीत हिंद देश के निवासी सभी जन एक हैं और हम होंगे कामयाब संकल्प गीत सुनाया। लॉकडाउन और कोविड-19 संकट के समय एनएसएस वालंटियर्स की ओर से किए गए सेवा कार्यों की फिल्म दिखाई गई। कार्यस्थल कांशीराम आवास योजना, ग्राम चौधरीसराय में हर्षिता कश्यप, पूजा चौरसिया, साधना, मानसी कुशवाहा, राहत अंजम, मानसी दिवाकर, वंदना

## कई बिंदुओं पर चर्चा

- राजकीय महिला महाविद्यालय की छात्राओं ने लिया हिस्सा
- आसपास की बस्ती के लोगों ने कई बिंदुओं पर बात की

कश्यप ने कूड़ा प्रबंधन, शुद्ध पेयजल एवं स्वच्छता के बारे में प्रश्न पूछे। बस्तीवासियों में सुमन, लौंग श्री, सीमा, मीना देवी, ममता, उजियारे लाल आदि ने बच्चों से घर के फैले हुए कूड़े को एकत्र करने के तरीके सीखे। साथ ही तालाब के पानी को पीने योग्य बनाने के तरीकों पर भी जानकारी की साथ ही कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह ने बच्चों को सेवागीत एवं संकल्पगीत की गरिमा को समझाया। इस दौरान महाविद्यालय परिवार से विद्या वर्मा, पुष्प लता, डॉ सोनूपुरी, सुमन शुक्ला, पीपी यादव, विवेक तिवारी, अजीत सिंह रहे।



महाविद्यालय की छात्राओं व बस्ती के बच्चों के साथ शिविर लगा। • हिन्दुस्तान

## कॉलेज संस्थापक को याद किया

कन्नौज। शहर के गोमती देवी गर्ल्स इंटर कॉलेज के संस्थापक पं. मुरली धर दुबे का निर्वाण दिवस मनाया गया। प्रबंधक अविनाश चंद्र दुबे व प्रधानाचार्य दिव्या शर्मा ने पुष्प अर्पित किए और योगदान को याद किया।



# मलिन बस्तियों में स्वच्छता की अलख जगाएंगी छात्राएं

**जासं, कन्नौज** : शहर की मलिन बस्तियों में जाकर राजकीय महिला महाविद्यालय की छात्राएं अलख जगाएंगीं और लोगों को स्वच्छता के गुर सिखाएंगीं। राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत छात्राओं ने सफाई के संबंध में काशीराम कॉलोनी में जाकर प्रश्न पूछे और उनके जवाब को संकलित कर उनका अध्ययन किया।

शुक्रवार को राजकीय महिला महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना की प्रभारी रीतू सिंह के साथ छात्राएं हर्षिता कश्यप, पूजा चौरसिया, साधना, मानसी कुशवाहा, राहत अंजुम, मानसी दिवाकर, वंदना कश्यप ने काशीराम कॉलोनी में जाकर

लोगों को कूड़ा प्रबंधन, शुद्ध पेयजल तथा स्वच्छता के बारे जागरूक किया तथा उनसे सवाल भी पूछे। इस दौरान काशीराम कॉलोनी के सुमन, लॉग श्री, सीमा, मीना, ममता व उजियारेलाल को भी छात्राओं ने जागरूक कर स्वच्छता के बारे में बताया। इससे पहले महाविद्यालय में छात्राओं को राष्ट्रीय सेवा योजना के बारे में विस्तार से बताया गया। प्रोफेसर सुमन शुक्ला ने बताया कि यह सात दिवसीय शिविर है, जिसमें छात्राओं को प्रतिदिन नई जानकारी दी जाएगी। इस मौके पर विद्या वर्मा, पुष्पलता, डॉ. सोनू पुरी, पीपी यादव, विवेक तिवारी व अजीत सिंह उपस्थित थे।

# एनएसएस छात्राओं का सात दिवसीय शिविर शुरू

कन्नौज। राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना की (सावित्रीबाई फुले छात्रा इकाई) के तत्वावधान में सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन किया गया। जिसके प्रथम सत्र में कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह के निर्देशन में मां शारदे की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित एवं दीप प्रज्वलन के द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। एनएसएस स्वयं सेविकाओं कुमारी सौम्या और कुमारी संजना के द्वारा मां सरस्वती की वंदना का प्रस्तुती करण किया गया। बीए तृतीय वर्ष की छात्रा शैली पांडे के द्वारा महाविद्यालय परिवार का बैज अलंकरण किया गया। कार्यस्थल कांशीराम आवास ग्राम चौधरीसराय में हर्षिता कश्यप, पूजा चौरसिया, साधना, मानसी कुशवाहा, रहत अंजुम, मानसी दिवाकर, वंदना कश्यप आदि शिविरार्थियों ने कूड़ प्रबंधन, शुद्ध पेयजल एवं स्वच्छता के बारे में विभिन्न प्रश्न पूछे एवं बस्ती वासियों की जिज्ञासाओं का समाधान भी किया। जिसमें बस्तीवासियों में से सुमन, सीमा, मीना देवी, ममता, उजियारेलाल आदि ने बच्चों से अपने घर के फैले हुए कूड़े को प्रबंधित करने के तरीके सीखे एवं तालाब के पानी को पीने योग्य बनाने के तरीकों पर भी जानकारी प्राप्त की।



राजकीय महिला महाविद्यालय में योग करती शिक्षिकाएं व छात्राएं ● जागरण

## छात्राओं के साथ शिक्षकों ने किया योगाभ्यास

**जागरण संवाददाता, कन्नौज :** राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना के शिविर के दूसरे दिन योगाभ्यास एवं काव्यपाठ का आयोजन किया गया, जिसमें छात्राओं को योग और प्राणायाम के बारे में बताया गया। इसके बाद काव्यपाठ का आयोजन किया गया।

शनिवार को राजकीय महिला महाविद्यालय में छात्राओं और शिक्षकों ने एक साथ योग किया। कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह के निर्देशन में योग शिविर में शैली पांडेय व युगी कटियार ने ताड़ासन, सूर्य नमस्कार, वक्रासन, गोमुखासन, पादहस्तासन सिखाया। शिविर के द्वितीय सत्र में चौरीचौरा शताब्दी समारोह के आयोजन के

अंतर्गत काव्य-पाठ व देशभक्ति गायन का आयोजन सभी प्रवक्ताओं और शिविरार्थियों द्वारा किया गया, जिसमें सर्वप्रथम मैविश, स्नेहा राठौर, साक्षी तिवारी, पूजा तिवारी व शालू ने विभिन्न देशभक्ति गीतों का गान किया।

वरिष्ठ प्रवक्ता विद्या वर्मा ने कविता जब सूरज संग हो जाए अधियारे के, तब तारों का टिमटिमाना जरूरी है.. पर अपने विचार रखे। डॉ. सोनूपुरी ने स्वरचित कविता हम हिंद देश के वासी हैं, इस देश को ना झुकने देंगे...का पाठ किया तो पुष्पलता ने संपूर्ण वंदेमातरम का मधुर गान किया। पीपी यादव ने ऐ मेरे वतन के लोगों.. का गान किया।

# स्वच्छता अभियान के तहत छात्राओं ने की साफ सफाई

यूथ इण्डिया संवाददाता

कन्नौज। शनिवार को राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना के सप्त दिवसीय विशेष शिविर के दूसरे दिन स्वच्छता अभियान के तहत महाविद्यालय के खेल मैदान व शिक्षण कक्षाओं की साफ सफाई की गई।

कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह के निर्देशन में +योग शिविर+ का आयोजन किया गया। जिसमें शैली पांडे व युगी कटियार ने ताड़ासन, सूर्य नमस्कार, वक्रासन, गोमुखासन, पादहस्तासन, आदि योगासन के द्वारा योग शिविर का संचालन किया।

शिविर के द्वितीय सत्र में चौरी चौरी शताब्दी समारोह के तहत काव्य-पाठ व देश भक्ति गायन का



आयोजन सभी प्रवक्ताओं और शिविरार्थियों द्वारा किया गया। जिसमें सर्वप्रथम मैविश, स्नेहा राठौर, साक्षी तिवारी, पूजा तिवारी व शालू ने विभिन्न देश भक्ति गीतों का गायन किया।

महाविद्यालय की वरिष्ठ प्रवक्ता विद्या वर्मा ने कविता +जब सूरज संग हो जाए अंधियारे के, तब तारों का टिमटिमाना जरूरी है+ पर अपने विचार रखे। डॉ. सोनूपुरी ने स्व रचित कविता +हम

हिंद देश के वासी हैं, इस देश को न झुकने देंगे +का पाठ किया। पुष्पलता ने +संपूर्ण वदेमातरम+ का मधुर गायन किया। पीपी यादव ने +ऐ मेरे वतन के लोगों + का गायन किया। प्राचार्य डॉ शक्ति सिंह सचान ने छात्राओं का उत्साहवर्धन किया। संपूर्ण शिविर व कार्यक्रम का संचालन एवं +मेरा रंग दे बसंती चोला+ देशभक्ति गीत का मधुर गायन रीतू सिंह द्वारा किया गया।

# स्वास्थ्य शिविर-गीतांजलि गर्ग

यूथ इण्डिया संवाददाता

कन्नौज। इनर व्हील क्लब द्वारा एस्पीएस इंटर कॉलेज में आयोजित स्वास्थ्य सेवा शिविर का शुभारंभ करते हुए मुख्य अतिथि अनुर जगदत्त सत्र न्यायाधीश गीतांजलि गर्ग ने कहा कि स्वास्थ्य परीक्षण शिविर लगाना जनसेवा का अच्छा माध्यम है और यह कार्य इनर व्हील क्लब द्वारा किया जा रहा है जो और भी प्रसंशनीय है। शिविर के माध्यम से लोगों का मुफ्त स्वास्थ्य परीक्षण होगा जिससे उन्हें काफी लाभ मिलेगा।

इस मौके पर क्लब की अध्यक्ष बीजू दुबे ने मुख्य अतिथि का माल्यार्पण कर स्वागत किया। कानपुर से मुख व दन्त चिकित्सक डॉ प्रवीण मिश्रा, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ ज्योत्सना शुक्ला, आयुर्वेदिक डॉ ए के शुक्ला व



जनरल फिजिशियन डॉ ए के द्विवेदी ने मरीजों का शिविर में परीक्षण किया। शिविर में 200 से अधिक मरीजों का परीक्षण किया गया। शिविर में सचिव दीपाली टण्डन, कोषाध्यक्ष रीतू

अग्रवाल, सुचि गुप्ता, रीना मेहरोत्रा, रचना मेहरोत्रा, अंजना मेहरोत्रा, ऊषा गुप्ता, वाणी गुप्ता, शोभा गुप्ता, कोमल, विजय गुप्ता, रोमी दुबे, कृष्णा अवस्थी ने कंस में अपना योगदान दिया।

## एक ही परिवार के 3 लोगो पर गिरा बिजली का तार, एक की मौत दो की हालत गंभीर

यूथ इण्डिया संवाददाता

शाहजहाँपुर। एक ही परिवार के 3 लोगों को बिजली का करंट लग गया। जिससे एक दो वर्षीय बच्चे की मौके पर ही मौत हो गई तथा मां बेटी दो गंभीर रूप से झुलस गए जिन्हें लखनऊ हायर सेंटर रेफर कर

दिया गया है। मिर्जापुर थाना क्षेत्र के जरीयनपुर गंधर्व निवासी पिकी व उसके बेटे सिद्धार्थ और बेटी गौरी पर अचानक दोपहर लगभग 12 बजे 11 हजार की लाइन का बिजली का तार टूटकर गिर गया। जिससे 2 वर्षीय सिद्धार्थ की मौके पर मौत हो

गयी। तथा पिकी और बेटी गौरी गंभीर रूप से झुलस गईं। अचानक फानन में दोनों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहाँ से दोनों को लखनऊ हायर सेंटर रेफर कर दिया गया डब्ल्यू ने बताया कि पिकी (75) झुलस गई है।

## राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह परिवहन विभाग में धूमधाम से मनाया गया

यूथ इण्डिया संवाददाता

शाहजहाँपुर। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय द्वारा राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाया जाता है। लेकिन



छात्राओं ने राज दुबे, अनीता कटियार, शक्ति कुशवाह सोनम, सत्यम, रीपा, सुप्रिया, रानू प्राची, स्यामि, वैष्णवी, रवि प्रजापति आदि बस्ती के बच्चों से उनके स्कूल जाने, कक्षा, पढ़ाई का स्तर आदि विभिन्न प्रश्नों के माध्यम से गरीब बच्चों का विद्यालय में प्रवेश की वर्तमान स्थिति की जानकारी ली।

शिविर के द्वितीय सत्र में प्रयाग गिनवा संग्राम एवं चौरी-चोरा

रूपुनरावलोकन' विषय पर महाविद्यालय की प्रयत्ना, इतिहास सुमन शुक्ला द्वारा व्याख्यान दिया गया।

शिविर के समापन सत्र में महाविद्यालय की प्राचार्य डा. शक्ति सिंह सदान ने सभी शिविरार्थियों के काम की सराहना की व उन्हें इसी तरीके से अपने काम के प्रति सजग रहने की प्रेरणा भी दी। शिविर का संचालन रीतू सिंह ने किया।

## तीन दिन बाद मिला युवक का शव

कन्नौज। मानीमठ चौकी क्षेत्र के मित्रसेनपुर निवासी सुरेंद्र 40 वर्ष पुत्र छोटे लाल गत गुरुवार को गंगा में स्नान करते समय डूब गया था। गोताखोरो द्वारा काफी खोजबीन करने के बाद भी युवक का पता नहीं चला था जिसके बाद एसडीआरएफ की टीम को प्रहसन ने बुलवाया। टीम के गोताखोरों ने कड़ी मशरूकत के बाद आज सुरेंद्र का शव बरामद कर लिया गया। शव मिलने के बाद परिवारों का रो रो कर दुःख हाल है।

## तना पीठ के का स्वागत

जो को परशुराम जो का चित्र भेंट किया इस मौके पर राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष पांडेय ने कहा कि समाज के लोग एकजुट हों और संघर्ष करें। मान सम्मान की रक्षा के लिए सभी का एकजुट होना जरूरी है। इस मौके पर अमित दुबे, हिमांशु शुक्ला, जिलाध्यक्ष रणाम कुमार पांडेय, प्रवक्ता अमित तिवारी, मंडल अध्यक्ष सुधीर द्विवेदी, विनीत अवस्थी, रजत त्रिपाठी, भानू तिवारी सहित बड़ी संख्या में परशुराम सेवा प्रकोष्ठ के कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## गय मेले में देखे गए 75 मरीज

# छात्राओं ने शिक्षा के प्रति किया जागरूक

जास, कन्नौज:

राष्ट्रीय सेवा योजना के शिविर में छात्राओं ने बस्तियों में जाकर बच्चों को शिक्षा के लिए जागरूक किया। उन्होंने रैली निकाल कर लोगों को जागरूक किया तथा अभिभावकों को बच्चों की शिक्षा के प्रति प्रेरित किया। रविवार को राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना की सावित्रीबाई फुले छात्रा इकाई के तत्वावधान में चल रहे सात दिवसीय विशेष शिविर के तृतीय दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम प्रभारी रीतू सिंह के निर्देशन में शिविरार्थियों द्वारा बेटों बचाओ बेटों पढ़ाओ नारे लगाते हुए बस्ती तक रैली निकाली व आसपास के गांव वासियों को बेटियों को आगे तक पढ़ाने के लिए प्रेरित किया गया।

# बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ पर निकाली गई रैली

संवाद न्यूज एजेंसी

कन्नौज। राजकीय महिला डिग्री कालेज बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना की सावित्री बाइक फुले छात्रा इकाई के तत्वावधान में तीसरे दिन बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ पर जागरुकता रैली निकाली गई। कालेज की छात्राएं रैली निकालते

हुए कई मोहल्लों में पहुंची। इसमें अभिभावकों से बेटियों को पढ़ाने पर जोर दिया। कहा कि बेटी व बेटे में भेदभाव न करें। साथ ही कालेज की प्रवक्ता सुमन शुक्ला ने स्वाधीनता संग्राम एवं चौरी-चौरा पुनरावलोकन विषय पर व्याख्यान दिया। इस मौके पर कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह मौजूद रहे।



# बेटियों को पढ़ाने और आगे बढ़ाने को रैली

**कन्नौज।** राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में सात दिवसीय विशेष शिविर के तीसरे दिन संकल्प गीत हुआ। बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, लक्ष्मी का वरदान है बेटी, धरती पर भगवान है बेटी आदि नारे लगाते हुए बस्ती तक छात्राओं की ओर से रैली निकाली गई।

बेटी या बेटा में भेदभाव न करके शिक्षा जरूर दिलाने के लिए बस्ती के लोगों को प्रेरित किया गया। छात्रा पूजा चौरसिया, हर्षिता कश्यप, मानसी दिवाकर, राहत अंजुम, नेहा, युगी, शालू, स्नेहा राठौर ने कृतज्ञ दुबे, अजीत कटियार, शक्ति कुशवाह आदि बस्ती के बच्चों से उनके स्कूल जाने, कक्षा, पढ़ाई का स्तर के बारे में पूछा गया।



# स्वच्छता के लिये छात्राओं ने किया सर्वे



## यूथ इण्डिया संवाददाता

कन्नौज। राष्ट्रीय सेवा योजना के सप्त दिवसीय विशेष शिविर के चौथे दिन के प्रथम सत्र में एनएसएस के युवायोद्धा व +मुस्कुराएगा इंडिया+ फिल्म का प्रसारण विभागाध्यक्ष हिंदी पुष्पलता के द्वारा किया गया। जिसमें बच्चों ने कोरोना काल में सेवा और जागरूकता के लिए एनएसएस के बैनर तले क्या काम किया गया इसका सजीव प्रसारण देखा।

द्वितीय सत्र में महाविद्यालय से

कार्यस्थल तक मास्क है जरूरी, दो गज की दूरी नारा लगाते हुए सभी शिविरार्थियों ने कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह, पीपी यादव व डॉ. सोनूपुरी के नेतृत्व में रैली निकाली गई। कोविड-19 के प्रति जागरूक करने के लिए महाविद्यालय की शिविरार्थी हर्षिता, महविश, राहत अंजुम, कोमल, संजना, पूजा चौरसिया, आराध्या आदि छात्राओं ने काशीराम कॉलोनी में साफ-सफाई के प्रति जागरूक करते हुए साबुन का वितरण किया। पायल, अलीमन, शनि, लक्ष्मी, नाजिया,

खुशनुमा, हुमैरा खातून आदि ने स्थानीय निवासियों से स्वच्छता संबंधी प्रश्न पूछे। और एक सर्वे तैयार किया। ताकि महाविद्यालय के आसपास के लोगों में और एनएसएस के ठहराव स्थल के आसपास के लोगों में स्वच्छता के प्रति उनके दृष्टिकोण और जागरूकता का गहन अध्ययन किया जा सके। प्राचार्या डा. शाक्ति सिंह सचान ने छात्राओं को प्रेरित किया। कार्यक्रम में महाविद्यालय परिवार से विद्यावर्मा, पुष्प लता, सुमनशुक्ला, विवेक तिवारी, अजीत सिंह उपस्थित रहे।

# बात हमारी लो तुम मान बेटा-बेटी एक समान



सदर के गांव अकबरपुर सरावधाघ में साक्षरता और पर्यावरण की रक्षा के प्रति जागरूक करती राजकीय महाविद्यालय की छात्राएं • जागरण

**जागरण संवाददाता, कन्नौज:** राष्ट्रीय सेवा योजना के शिविर के छठे दिन राजकीय महिला महाविद्यालय की छात्राओं ने रैली निकालकर लोगों को साक्षरता के प्रति जागरूक किया। छात्राओं ने बात हमारी लो तुम मान, बेटा बेटा एक समान का नारा देकर लोगों को बेटा बचाओ तथा बेटी बचाओ के प्रति भी जागरूक किया।

बुधवार को प्रथम सत्र में कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह एवं सुमन शुक्ला के निर्देशन में सभी शिविरार्थियों ने बात हमारी लो तुम मान, बेटा बेटा एक समान का नारा लगाते हुए कार्यक्रम स्थल तक रैली का आयोजन किया गया। बस्तीवासियों से साक्षरता, स्वरोजगार व वृक्षारोपण की वर्तमान स्थिति के विषय में कई प्रश्न पूछ कर सर्वे किया, जिसमें पूजा दुबे, मनसा सैनी, पूजा चौरसिया, हर्षिता कश्यप, मानसी कुशवाहा, कोमल कश्यप, संजना

## कवायद

- राजकीय महिला महाविद्यालय की छात्राओं ने किया जागरूक
- साक्षरता, स्वरोजगार व पौधरोपण के बारे में जानी लोगों की राय

कश्यप, मानसी दिवाकर व मैविश ने विभिन्न प्रश्नों के माध्यम से जानकारियां की जिसमें जयराम नारायण, हरि दुबे, सुमन, ज्योति, रजिय व परवीन आदि बस्तीवासियों ने उनके सर्वे में उनका सहयोग किया। द्वितीय सत्र में आत्मनिर्भर भारत विषय पर विभागाध्यक्ष पुस्तकालय पीएच यादव द्वारा व्याख्यान दिया गया जिसमें बताया कि आत्मनिर्भर अभियान का उद्देश्य स्वरोजगार है जिसके अंतर्गत लोगों को वह सिखाया गया कि खुद स्वरोजगार करें और दूसरों को स्वरोजगार के लिए प्रेरित करें।

# रैली निकाल कर किया जागरूक

कन्नौज। राजकीय महिला डिग्री कालेज बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय विशेष शिविर के छठवें दिन जनजागरूकता रैली निकाली गई। बस्ती के लोगों को साक्षरता, स्वरोजगार, पौधरोपण के बारे में जानकारी दी गई। शिविर के द्वितीय सत्र में विभागाध्यक्ष पुस्तकालय पीपी यादव ने आत्मनिर्भर भारत के बारे में जानकारी दी। राष्ट्रगान के साथ शिविर का समापन किया किया गया। इस मौके पर प्राचार्य डॉ. शक्ति सचान, कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह, सुमन शुक्ला आदि लोग मौजूद रहे। (संवाद)

# साक्षरता पर के बारे में की बात, आत्मनिर्भर बनने को प्रेरित किया

**कन्नौज।** राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर की छात्राओं ने बुधवार को बस्ती के लोगों को साक्षरता, स्वरोजगार व पौधरोपण के बारे में बताया। बेटा-बेटी में भेदभाव न करने को कहा। रैली भी निकाली गई।

पूजा दुबे, मनसा सैनी, पूजा चौरसिया, हर्षिता कश्यप, मानसी कुशवाहा, कोमल कश्यप, संजना कश्यप, मैहविश व मानसी दिवाकर ने कई प्रश्न पूछे।

जयराम नारायण, हरिदुबे, सुमन, ज्योति, रजिया व परवीन आदि बस्ती के लोगों ने सहयोग किया। आत्मनिर्भर भारत विषय पर भी बात हुई। इससे पहले कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. शक्ति सिंह सचान ने किया।

# एनएसएस के सात दिवसीय शिविर का समापन



## यूथ इण्डिया संवाददाता

**कन्नौज।** आज राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर कन्नौज की राष्ट्रीय सेवा योजना की सावित्रीबाई फुले छात्रा इकाई के तत्वावधान में चल रहे सात दिवसीय विशेष शिविर के समापन हो गया। शिविरार्थियों ने राष्ट्रीय सेवा योजना के संकल्प गीत और सेवा गीत का मधुर गायन कर संकल्प गीत को जीवन में आत्मसात करने की शपथ ली।

एनएसएस के विशेष शिविर के

समापन समारोह में मुख्य अतिथि एआरटीओ संजय कुमार झा एवं पीटी मौजूद रहे। मुख्य अतिथियों एवं प्राचार्य संग कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह ने मां शारदे की प्रतिमा पर पुष्पार्पण एवं दीप प्रज्वलन किया। कुमारी संजना और सौम्या के द्वारा मां सरस्वती की वंदना प्रस्तुत की गई। प्राचार्य ने पुष्प गुच्छ देकर अतिथियों का स्वागत किया। साथ ही एनएसएस शिविरार्थियों ने सुमधुर, स्वागत गीत का गायन कर वातावरण को मोहक बना दिया। एनएसएस के समापन सत्र के अंतर्गत

इन्हीं विषयों से संबंधित रंगोली, पोस्टर, स्लोगन, क्विज, स्वरचित लघु कहानी और कविता लेखन प्रतियोगिताओं का आयोजन अतिथियों के समक्ष किया गया। जिसमें छात्राओं की उत्साह पूर्ण प्रतिभागिता की। अतिथियों एवं प्राचार्य ने भूरि भूरि प्रशंसा की। बीए की छात्रा पूजा तिवारी ने राजस्थानी लोक नृत्य, संजना और सौम्या ने जय हो देश भक्ति गीत पर नृत्य प्रस्तुत किया। कार्यक्रम अधिकारी द्वारा अंतिम दिवस सात दिवसीय शिविर की आख्या का वाचन किया गया।



घाघ नगर स्थित महिला डिग्री कॉलेज में छात्राओं को जानकारी देते बाएं से एआरटीओ संजय कुमार झा, प्राचार्य डॉ. शक्ति सिंह सचान मौजूद सुमन शुक्ला व रीतू सिंह • जागरण

# सड़क सुरक्षा के प्रति समाज को जाग्रत करें छात्राएं

**जागरण संवाददाता, कन्नौज :** राजकीय महिला महाविद्यालय बांगर में राष्ट्रीय सेवा योजना के शिविर का समापन हुआ, जिसमें सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी ने छात्राओं को सड़क सुरक्षा के प्रति प्रेरित किया। उन्होंने आह्वान किया कि समाज को छात्राएं और युवा शक्ति ही जाग्रत कर सकती है। गुरुवार को महाविद्यालय में सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी संजय कुमार झा ने बताया कि छात्राएं स्वयं भी सड़क व यातायात के नियमों का पालन करें तथा लोगों को जागरूक करें। सभी शिविरार्थियों ने प्राचार्य प्रो. डॉ. शक्ति सिंह सचान के संरक्षण

एवं कार्यक्रम अधिकारी रीतू सिंह के निर्देशन में महाविद्यालय प्रांगण के पौधों की निराई-गुड़ाई की जिससे कि महाविद्यालय परिसर के पौधे और सुंदर तरीके से पनप सकें। छात्राओं ने रंगोली, पोस्टर, स्लोगन, क्विज, स्वरचित लघु कहानी और कविता लेखन प्रतियोगिताओं का आयोजन अतिथियों के समक्ष किया गया। छात्रा पूजा तिवारी ने राजस्थानी लोक नृत्य, संजना और सौम्या ने जय हो देशभक्ति गीत पर नृत्य प्रस्तुत किया। सुमन शुक्ला के संचालन में हुए कार्यक्रम में यात्रीकर माल अधिकारी आरबी देहरे, पुष्पलता, डॉ.सोनू पुरी समेत सभी शिक्षक मौजूद थे।